

Zákaz startu na olympiádě. – Protože jsi Rus! Příběh nechtěného mistra Evropy pod českou vlajkou

volnyblog.news/protoze-ji-rus-pribeh-nechteneho-mistra-evropy-pod-ceskou-vlajkou

26. března 2023



Zákaz startu na olympiádě.- Protože jsi Rus! Příběh nechtěného mistra Evropy pod českou vlajkou

Celý článek si můžete poslechnout v audio verzi [ZDE](#):

26.3.2023

Tři roky táhl českou reprezentaci. Ve dvou sportech – v taekwondu a kickboxu – patřil mezi světovou špičku. Pod českou vlajkou se stal i evropským šampionem mezi dospělými. Teď se ale rvát o medaile nemůže. Proč? Má totiž ruský pas. Že je synem disidenta a válku na Ukrajině odsuzuje? Nijak mu to nepomáhá.

Tohle je příběh jedenadvacetiletého Stepana Knyšova.

Když se s ním dáte do řeči, překvapí vás perfektní češtinou. Působí jako normální, pohodový kluk. Od ostatních studentů Ostravské univerzity se příliš neliší.

„Pravidelně chodím na přednášky, taky učím bojové umění děti ve věku od tří do čtrnácti let. Svým způsobem je i vychovávám,“ tvrdí v rozhovoru pro iDNES Premium.

Je to taky výtečný sportovec. Jenže momentálně soutěžit nemůže.

Otec bojoval s korupcí v letecké společnosti Aeroflot. Byl nejmladším pilotem historie, ale pak se začal ptát na věci, které se mu nelíbily, a zavřeli ho.

Do Česka dorazil před třemi a půl lety s bratrem kvůli studiu. Ivan zakotvil v Pardubicích, kde studuje management regionálního sportu. Stepan se vrhl na češtinu na Ostravské univerzitě. Právě píše bakalářskou práci, dává si dohromady podklady ke státnicím.





11 fotografií



Stepan Knyšov po triumfu s českou vlajkou.

Za Rusko už startovat nemůžu

Jak se vlastně stalo, že mohl v taekwondu reprezentovat Česko tak náhle, když ještě juniorské mistrovství světa vyhrál jako Rus? V bojových sportech platí trochu jiná pravidla. Mezinárodní federace uznává, že zájemce o změnu státní příslušnosti může reprezentovat zemi, ve které bydlí a žije.

„Proto to u mě šlo celkem rychle. Ale už neexistuje, abych řekl, že se mi tu nelíbí a zase reprezentoval Rusko. Jednou jsem vlajku změnil a nemůžu jinak,“ říká.

Cesta do českého výběru byla pochopitelně rychlá i proto, jakým bojovníkem je. Zároveň podle Českého svazu taekwonda musel vyhovět několika pravidlům.



Taekwondista Stepan Knyšov.

„A Stepan splnil všechna kritéria, takže jeho cestě do reprezentace nic nebránilo,“ vysvětloval Tomáš Komrška, generální sekretář Českého svazu taekwonda. „Nerepresentoval ihned. Ale díky jeho vůli, talentu, pílì a předchozím výsledkům na mezinárodní scéně byla jeho cesta relativně kratší.“

A Česku se tuze vyplatila.

Pod novou vlajkou se stal v roce 2021 evropským šampionem, o rok později vicemistrem Evropy. V tuzemsku nemá konkurenci. Vyhrál přes 50 zápasů za sebou, žádný neztratil. Teď ale soutěžit nemůže – kvůli ruskému pasu.

„Po třech letech v české reprezentaci jsem z ní byl v prosinci vyhozen. Svaz mi v ní bohužel, s ohledem na solidaritu s Ukrajinou’ zakázal nadále působit, i když to není zakázané ze strany Národní sportovní agentury,“ uvedl na Instagramu.

Už před rokem mu konec hrozil poprvé. „Když loni v únoru vypukla válka, na nějakou dobu mě z reprezentace vyhodili. Začal jsem kvůli tomu něco podnikat, psal jsem i na Evropskou federaci taekwonda, kde s tím neměli problém. Tak mě do reprezentace vrátili,“ vzpomíná.



Stepan Knyšov se svými malými svěřenci.

Smlouvu pro rok 2022 měl totiž podepsanou od ledna. „A v té době ještě o invazi nikdo nemluvil a ani chování Ruské federace nebylo tak zavrženíhodné, aby přišly restriktce ve vztahu k ruským sportovcům,“ podotkl Komrška.

Evropský šampionát se konal měsíc po vpádu ruských vojsk na Ukrajinu. „Stepan dlouhodobě usiluje o získání trvalého pobytu v Česku a proti válce a politice Ruské federace se jasně vymezil.

Neviděli jsme na jeho účasti nic rozporuplného nebo nemorálního,“ kývl Komrška.

Knyšov na šampionát odjel a získal pro českou výpravu stříbro. Co se tedy změnilo, že se v prosinci poroučel? Důvodem byl oficiální dopis od Národní sportovní agentury. A v něm odpověď na otázku, jestli Rus může být českým reprezentantem: „Individuální účast občanů Ruské federace nebo Běloruské republiky v reprezentačních týmech ČR není na národní úrovni striktně zakázána usnesením vlády, přesto ji s ohledem na solidaritu s Ukrajinou a na národní sportovní politiku důrazně nedoporučujeme.“

Musí být přínosem

Nikoli zákaz, ale ze strany NSA přišlo varování. Ani jedna strana to neřekne napřímo, ale taekwondo by třeba mohlo přijít o sponzory, o dotace od státu. A to si menší sport prostě nemůže dovolit.

„Vzhledem k tomu, že stát promlouvá k organizovanému sportu prostřednictvím NSA, která je odpovědná i za financování činnosti většiny svazů, konzultovali jsme vzniklou situaci s ní. Dostali jsme odpověď, která nás přinutila se zamyslet nad naší zodpovědností vůči celé členské základně,“ přiznal Komrška.



Stepan Knyšov se svým malým svěřencem.

Jaké se teď Knyšovovi nabízejí možnosti? Nejjednodušší by pochopitelně bylo, kdyby získal český pas. Má to ale háček. Potřebuje mít v Česku trvalý pobyt, který získá, když v dané zemi pět let žije. Jenže studentský život se do této lhůty počítá jen z poloviny... A Knyšov má před sebou ještě magisterské studium.

Proto se upíná k výjimce – trvalý pobyt může získat i člověk, který je pro Česko přínosem – ať už jde o sportovce, vědce, či třeba politika.

Zatím mu byla žádost zamítnuta, od ministerstva vnitra dostal jasnou odpověď k udělení trvalého pobytu musí prokázat „zájem České republiky, který by měl být jednoznačně deklarován orgánem státní správy v oblasti sportu“. Což je právě Národní sportovní agentura.



Stepan Knyšov se svými malými svěřenci.

Zdroj: https://www.idnes.cz/sport/ostatni/stepan-knysov-taekwondo-kickbox-vyhazov-z-reprezentace.A230324_185651_sporty_ald
26 března, 2023/o Komentáře/přidal [Jana Hrušková](#)
o replies

Leave a Reply

Want to join the discussion?
Feel free to contribute!